

# 努力开创宣传思想工作新局面

## ——论学习贯彻习近平总书记在宣传思想工作会重要讲话

一个时代的画卷,底色是人心;一个民族的复兴,关键在精神。在全党全国各族人民奋进新时代的重要时刻,党中央召开全国宣传思想工作会。这是继5年前习近平总书记“8·19”重要讲话之后,党中央对宣传思想工作的又一次战略部署,对开创宣传思想工作新局面,具有重大意义。

习近平总书记在这次会上发表的重要讲话,站在新时代党和国家事业发展全局的高度,深刻总结了党的十八大以来党的宣传思想工作的历史性成就和历史性变革,深刻阐述了新形势下党的宣传思想工作的历史方位和使命任务,深刻回答了一系列方向性、根本性、全局性、战略性重大问题,对做好新形势下党的宣传思想工作作出重大部署。讲话总揽全局、视野高远、内涵丰富、思想精深,是指导新形势下党的宣传思想工作的纲领性文献。我们要认真学习领会,把思想和行动统一到讲话精神上来,全力以赴抓好各项任务落实。

学习贯彻讲话精神,就要充分理解党的十八大以来宣传思想工作的重大成果。从中国特色社会主义和中国梦深入人心,到社会主义核心价值观和中华优秀传统文化广泛弘扬,再到国家文化软实力和中华文化影响力大幅提升……5年多的实践证明,党中央关于宣传思想工作的决策

部署是完全正确的,宣传思想战线广大干部是完全值得信赖的。特别是,党中央在5年多的实践中提出的“九个坚持”,进一步深化了对宣传思想工作的规律性认识,是做好宣传思想工作的根本遵循,必须长期坚持、不断发展。

学习贯彻讲话精神,就要充分领会新形势下宣传思想工作的使命任务。“历史从哪里开始,思想进程也应当从哪里开始。”中国特色社会主义进入新时代,宣传工作必须立足新方位、找准新坐标,抓住历史机遇,应对风险挑战,把统一思想、凝聚力量作为宣传思想工作的中心环节。做好新形势下宣传思想工作,就要以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为服务党和国家事业全局作出更大贡献。

学习贯彻讲话精神,就要深刻认识新形势下宣传思想工作的重点工作。经过5年多来的努力,宣传思想战线正本清源的任务取得重大成效,现在进入了守正创新的重要阶段。新形势下推动宣传思想工作不断强起来,就必须坚持正确政治方向,在

基础性、战略性工作上下功夫,在关键处、要害处下功夫,在工作质量和水平上下功夫,建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,培养担当民族复兴大任的时代新人,更好满足人民精神文化生活新期待,不断提升中华文化影响力。

做好新形势下宣传思想工作,关键在党,关键在人,必须加强党的全面领导。看一个领导干部是否成熟、能否担当重任,一个重要方面就是看重视不重视、善不善抓思想工作;看一级党委(党组)政治上强不强、全面从严治党是否坚定不移,一个重要标尺就是能否旗帜鲜明坚持党管宣传、党管意识形态。加强党对宣传思想工作的全面领导,作风是保证,要坚决纠正“四风”特别是形式主义、官僚主义;能力是关键,要不断增强宣传思想干部脚力、眼力、脑力、笔力,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。

一个国家,一个民族,要同心同德迈向前进,必须有共同的理想信念作支撑。让党的旗帜在宣传思想战线高高飘扬,以担当作为推动宣传思想工作开创新局面,我们就能为党和国家事业发展提供坚强思想保证和强大精神力量。

(新华社北京8月23日电 人民日报8月24日评论员文章)

据新华社北京8月23日电(记者朱基钗) 党的十九大以来,各级纪检监察机关坚决贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,扎实推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理,集中力量解决扶贫领域形式主义、官僚主义突出问题。日前,中央纪委公开曝光七起扶贫领域形式主义、官僚主义典型案例。分别是:

宁夏回族自治区固原市委原常委、西吉县委书记马志宏等人失职失责问题。广西壮族自治区玉林市福绵区水产畜牧兽医局党组书记、局长,扶贫办副主任欧科彪监管不严导致扶贫资金被骗取等问题。云南省个旧市扶贫办副主任吴劲兵在贫困户识别工作中敷衍应付问题。新疆维吾尔自治区阿图什市扶贫办履责不力、扶贫工作不精准等问题。江西省赣州市赣县区洛乡林业站原站长杨明军落实贫困户油茶产业奖补政策慵懒推诿问题。安徽省临泉县迎仙镇郑庄村党支部原书记郑会德等人在开展贫困人口排查和动态调整工作中不作为问题。贵州省六盘水市六枝特区落别布依族彝族乡板照村党支部书记伍廷意在扶贫信息采集工作中敷衍应付问题。

从曝光的这七起典型案例看,扶贫领域形式主义、官僚主义作风顽疾犹存,在一些地方和部门还很突出。有的对脱贫攻坚漠不关心,推诿扯皮,甚至拒不履行职责;有的对扶贫资金和项目管理不精细、监管不严格,导致资金滞留或被骗取、项目拖延造成严重损失浪费;有的怕吃苦、图轻松,慵懒懈怠,消极应付甚至弄虚作假。这些问题严重侵害贫困群众切身利益,伤害党和政府公信力,影响脱贫攻坚进程,必须依法依规严肃查处。

# 中央纪委公开曝光七起扶贫领域形式主义官僚主义典型案例

## 中船重工3勇士为挽救重点试验平台捐躯

新华社大连8月23日电(记者 蔡拥军 郭翔) 中船重工12名勇士,为挽救在台风影响下出现险情的重点试验平台前往码头救险,作业中多人被卷入海中,3名勇士因此捐躯。他们付出生命保护的试验平台安然无恙,平台上4人均平安。

记者23日从中船重工获悉,这3名勇士分别为51岁的黄群、61岁的宋月才、62岁的姜开斌。

受台风“温比亚”影响,8月20日,大连出现罕见的暴雨狂风。该重点试验平台已经承受过3次台风影响,虽进行了加固,但在20日恶劣天气的影响下,部分缆桩因受力过大严重变形甚至断裂,缆绳脱落,导致平台首部只剩拖船钩钩装的缆绳受力,可能会造成失控、毁损、倾覆、沉没及人员伤亡。

已在办公室通宵值班一晚的黄群当天每隔5分钟就询问一次平台情况,20日10时30分许带领11名同志穿上救生衣,被浪冲倒再起身,携带备用缆绳冲过300多米长布满积水的码头,前去加固试验平台。作业过程中,黄群和姜开斌被特别大的一个巨浪卷入海中,其他人员立即抛绳施救。10多分钟后,又一巨浪袭来,施救者中的4人又被卷入海中。

被卷入海中的人员有3人当时被救出,但宋月才又在营救中落海。中船重工在全力组织救援同时,联系大连市、辽宁省有关方面,集中多方专业力量救援。至当日14时30分许,黄群、宋月才、姜开斌3名同志壮烈牺牲,其他人员被救出,两名受伤人员无生命危险。



8月22日,中国队球员在颁奖仪式上。当日,在第18届亚运会羽毛球男子团体决赛中,中国队以3比1战胜印度尼西亚队,获得金牌。  
新华社记者 杜宇 摄

### 寻亲公告

戴成林,男,2013年6月22日出生,现居住在湖南省武冈市水浸坪乡新风村14组随祖父戴开茂生活,因其亲生父母在其出生二十多天后离家出走,至今无任何联系,现寻找其亲生父母(其父姓名戴能武,残疾人,其母姓名不详)。如有知情人或知其父母信息者,请来电来信联系,如本公告30日内无人联系,孩子将申请依法安置。  
联系人:戴甲宗  
联系电话:15173970649  
2018年8月23日



### 认尸公告

无名女,经公安护送来站,因病于2018年8月23日在邵阳市中西医结合医院抢救无效死亡,如有知情者,请于30日内与我站联系,逾期将由我站代为处理。  
联系方式:0739-5327968  
邵阳市救助管理站  
2018年8月23日



## 以色列计划在约旦河西岸新建千余套定居点房屋

新华社耶路撒冷8月22日电 以色列民政局高级规划委员会22日宣布,以色列计划在约旦河西岸的犹太人定居点新建1004套房屋。

犹太人定居点问题是阻碍巴以和谈的一大障碍。据以媒体当天报道,在计划新建的房屋中,近400套房屋已获建筑许可,另有600余套房屋则在计划建设阶段。此外,以色列还计划再批准数百套定居点房屋上市销售。8月初,以官方已批准500多套定居点房屋上市销售。

### 创建全国文明城市系列公益广告



中元节时,亲人团聚在一起,聊聊祖辈的事,缅怀他们对自己的恩德,或者在亲人墓前献上一束鲜花,或是在网上祭奠,也是怀念尽孝的一种方式。

# 告别陋习 文明祭祀

农历7月15日

中元节既要祭祀我们的祖先,也要爱护我们的环境  
不烧纸、不放炮、不撒冥钱、文明祭祖

